



一句话新闻

近日,为确保第七次全国人口普查工作的顺利开展,合肥市三里庵街道绩溪路社区组织工作人员参加第七次全国人口普查“两员”综合业务培训会议,学习人口普查相关内容。下一步,绩溪路社区将采取多种形式进行宣传,为即将开展的入户调查营造良好工作氛围,努力实现人人知道普查、人人支持普查、人人配合普查。
□ 屈澄浩 孙雨静 记者 马冰璐

琥珀街道开展减盐宣传暨健康素养基本知识讲座

星报讯(潘婷 记者 沈娟娟) 今年9月15日~21日是国家卫生健康委确立的第一个“9·15减盐周”,主题口号是“人人行动,全民控盐”。为响应9·15减盐日活动主题,9月15日下午,合肥市蜀山区琥珀街道在北苑村社区二楼活动室为辖区居民开展减盐宣传暨健康素养基本知识讲座。

本次讲座邀请了社区卫生服务中心汪医生,她从居民的日常生活场景入手,分析各种食品中“藏起来”的盐,讲解减盐小技巧,给出不同人群的推荐盐摄入量。活动中,社区工作人员向居民发放了减盐勺,让居民对每日健康用盐有更直观的认识,从而增强控盐的自觉意识,现场还发放了健康素养66条宣传册,宣传健康小知识。

汪医生还围绕居民关注的健康问题,从基本健康知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能三方面,结合生动的小故事、小实例为居民讲解什么是健康,健康的意义以及如何维护自己的健康等问题,并逐条分析阐述了《中国公民健康素养66条》的内容,号召大家自觉抵制不良行为、保持健康生活方式、树立正确健康观念。

整个讲座过程语言通俗内容简单易懂,大量的网络新闻及影视作品健康案例的列举增强了趣味性,课后大家都表示受益匪浅,非常欢迎这样的健康知识讲座。

本次讲座向广大社区居民推广健康生活方式以及健康的营养保健知识,促成社区居民构建合理、健康的膳食结构,塑造健康的体魄投入到学习和工作中,共同营造健康、文明、卫生的社区氛围。

社区图书角,家门口的“充电站”

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) “我是外地来合肥的务工人员,今天到社区办事,看到睦邻中心的图书角,图书种类很多,感谢社区为居民提供这样一个能够看书的地方。”前来社区办事的外地务工人员干业刚称赞道。为了响应国家“全民阅读”的号召,进一步提升社区居民整体素质,丰富居民文化生活,提高居民文明程度,营造全民读书的良好氛围,合肥市竹荫里社区党委在社区睦邻中心打造了“党建+图书角”的共享图书角,助力全民阅读,明亮的环境、新颖的书籍吸引了不少居民前来阅读。自从社区增设图书角以来,每天

都会有人坐在大厅的长桌边阅读,有老年人、有外地务工人员、还有在校学生,图书角俨然成为了居民学习的充电站。这里的书籍种类丰富,有热门小说、绘本漫画、历史文献、报刊杂志等,能满足不同年龄段人群的阅读需求。同时,社区还会根据居民的要求不断购置新的图书,保证居民们能及时阅读最新最热门的书籍。

“睦邻中心图书角的设立,进一步激发了居民读书学习的热情,开拓他们的思想境界,同时也拉近了居民与社区的距离。”蜀山区人大代表、竹荫里社区党委书记孟霞说道。

香格里拉社区开展国防人防集中宣传活动

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为纪念“九·一八”事变,教育引导居民铭记历史、珍爱和平,提升群众应急避险能力,增强全民国防观念和人防意识,让广大居民不断增强爱国热情,营造社区居民了解民防,关注民防,参与民防的良好氛围。9月16日上午,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区开展了“莫忘历史屈辱 铸就现代国防”“九·一八”国防人防集中宣传活动,辖区森海豪庭小区和香格里拉花园小区共300多人参加了此次活动。

据悉,在宣传中,社区通过悬挂横幅、发放《应急手册》、宣传资料、人防纪念品的形式吸引群众关注,志愿者在向群众讲解应急常识、避险和救助、消防安全知识

等内容。激励居民群众奋发图强、振兴中华,引导和教育广大居民群众自觉树立人民群众战备思想和防空知识和技能。“九·一八,在每一位中国人心中留下了不可抹去的伤疤,我们要牢记历史,勿忘国耻。应急安全知识也是与老百姓的生活息息相关,实用性很强,我们非常欢迎,希望社区以后多多举办类似的宣传活动。”家住香格里拉小区的朱大爷说。

此次集中宣传活动让参加人员更好地了解和掌握国防人防知识和应急基本知识,进一步扩大群众防空防灾的知晓度,增强了应急反应能力。下一步,社区将加大日常宣传力度,把纪念日宣传与日常宣传结合起来,让国防人防宣传在辖区警钟长鸣。

肥东县陈集镇:扎实做好脱贫攻坚普查摸底工作

星报讯(魏珊珊 记者 赵汗青) 脱贫攻坚普查工作是全面检验脱贫攻坚成效,促进高质量脱贫的一项重要基础性工作。为进一步提高帮扶成效,切实巩固脱贫成果,近日,肥东县陈集镇秦湖社区和山头社区组织村两委到户开展脱贫攻坚普查摸底工作,围绕“两不愁三保障”目标查找工作漏洞,把政策举措精准落实到户到人,有序推进脱贫攻坚普查各项工作。

走村入户前,村两委第一时间学习了本次普查摸底的工作重点,随后开展所包贫困户中走访。村两委纷纷上门入户到帮扶户的家中,与贫困户进行面对面

的交流谈心,宣讲最新的扶贫政策,全面筛查存在的问题,并询问贫困户今年的补助资金是否都到位,收集了贫困户对帮扶工作的意见和建议。

脱贫攻坚工作已进入关键阶段,镇党委、政府压紧压实工作责任,及时安排、迅速行动,组织各村干部认真扎实开展普查工作,对县内的贫困户全覆盖进行走访,不断完善优化帮扶工作,对可能出现的问题和薄弱环节再巩固再加强,以最高的标准、最严的要求做好帮扶工作,全力巩固脱贫攻坚成效,为脱贫攻坚普查工作奠定坚实的基础。

十八岗村守护居民“上上下下”的安全

星报讯(葛宜年 吴成菊 赵敏 记者 沈娟娟) “我们小区里有一台电梯一直没办法正常使用。”近日,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村蜀祥苑小区居民向村委会反映,十八岗村多方协调,恢复了正常使用。考虑到蜀祥苑小区属新回迁安置小区,十八岗村对小区居民进行了安全乘梯的现场宣传,并现场普及紧急救援的相关知识。

听到居民们反映的问题,十八岗村安排人员前往现场查看。为了不影响居民安全出行,十八岗村立即上报蜀山区重点局和井岗镇基建办,并积极联系供电部门、电梯项目负责人小区物业公司,多方协调,就故障产生原因、维修费用的主体责任单位进行了明确,并在达成一致意见后,对损坏零件进行了更换,现电梯已恢复正常使用。

然而,蜀祥苑小区属新回迁安置小区,农村村民向城市居民转变,对正确使用电梯知识缺乏,聚集性装修、搬家等,电梯超负荷运转现象时常存在,如何让老百姓更安全地“上上下下”?针对当前情况,十八岗村组织工作人员,结合此次电梯维修工作,以现场讲解的方式对小区群众进行安全乘梯知识宣传,提醒群众不要超载使用电梯,不要用物品阻止电梯关闭,不要在轿厢内蹦跳,不要乱按按钮以及遇到电梯故障如何正确处理等安全知识。

通过此次行动,提升了辖区群众文明乘梯、安全乘梯的意识,提高了群众应急救援和现场处置能力,最大程度保障乘客人身安全和电梯设备安全,营造了安全乘梯的良好氛围。

肥东县循环园:用长、短、微“镜头”团结引领青年

星报讯(张威 记者 赵汗青) 青年的先进性决定了地方发展的先进性,近年来,肥东县合肥循环经济示范园团工委用长、短、微“镜头”团结引领青年,把强化青年思想引领、提高青年教育质量、激发青年奋斗意志作为提高青年先进性的抓手。

用历史的“长镜头”,激发爱国情怀。该园区团工委通过组织机关、社区、企业青年前往渡江战役纪念馆、井冈山革命根据地等地实地参观学习,重温波澜壮阔的革命历程,感受党的伟大感召力战斗力、军民团结一心战胜一切艰难险阻的鱼水深情和人民军队不怕牺牲的英雄气概。活动现场,通过唱国歌、重温入团誓词、开展团旗下的演讲、分享展示心得等环节,让广大青年在思想上得到“沉浸式”的精神洗礼。

用身边的“短镜头”,激发奋斗信念。今年以来新型冠状病毒感染的肺炎疫情、百年未遇的特大汛情等考验不断,广大青年积极响应党的号召,坚决贯彻党中央决策部署,积极投疫情防控、防汛抢险一线。该园区团工委通过组织青年观看学习全省青年突击队、青年志愿者风采展示直播节目《绽放战疫青春·致敬青年榜样》,通过学习发生在身边的感人事迹,园区青年被不畏艰险、无私奉献、敢于冲锋、突击在前的青年榜样感动得心潮澎湃,精神上倍受鼓舞。同时,园区积极开展市县“两红两优”评选、“向上向善好青年”推报、“青年文明号”争创、“身边的好人”摸排等,号召和动员更多青年主动服务地方经济和社会建设。

用团课的“微镜头”,不忘跟党初心。该园区团工委积极响应团中央号召,组织和动员园区青年用手机微信参加每周一期的“青年大学习”网上主题团课,了解党内、团内相关知识以及时事政治,通过学习统一战线、武装斗争、党的建设,不仅提升团员的理论水平、思维层次高度,也让广大青年不忘初心跟党走,牢记使命献青春。

社区关爱残疾人,赠送轮椅表爱心

星报讯(贾德长 记者 马冰璐) 残疾人是社会大家庭中的一员,关爱和扶助残疾人创造幸福生活是全体社会成员的共同责任。为了推进和美小区建设,合肥市淝河镇老官塘社区残疾人工作站积极做好残疾人帮扶工作,切实让这些弱势群体感受政府和社区的关怀。

日前,在中秋、国庆两节即将到来之际,老官塘社区残疾人工作站开展“你行动不便,我上门服务”活动,工作人员来到残疾人范桂英的家中,为他送去了上级政府赠送的爱心轮椅。

范桂英今年86岁,因病导致肢体二级残疾,行动极其不便,而且常年需要专人照顾,由于行动不便,平时只能呆在家中,病情也得不到好转,前两天摔伤,还比较严重。社区残疾人工作在得知这一情况后,立即与残联取得联系,在上级领导的关心下,一辆崭新的轮椅送到了范桂英家中。工作人员还为其详细讲解轮椅的用法,并嘱咐其要保重身体,注意生活起居。

老人坐在赠送的轮椅上,对社区工作人员一再表示感谢:“太感谢了,感谢政府,感谢社区对我的关怀!”